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Sitzungsprotokoll des FSR Informatik

DATUM
15. December 2025

ZEITRAUM
14:15 Uhr bis 16:00 Uhr

PROTOKOLL
Samwel Müller

SITZUNGSLEITUNG
Celine Lünse

BESCHLUSSFÄHIG
Ja

Anwesende:
CHECK-SQUARE Ansgar Gude
CHECK-SQUARE Hannes Knebelkamp
CHECK-SQUARE Vasilisa Kudaev
CHECK-SQUARE Franziska Viktoria Lüder

CHECK-SQUARE Celine Lünse
CHECK-SQUARE Niklas Menge
CHECK-SQUARE Samwel Müller
CHECK-SQUARE Simeon Seidel

Entschuldigt fehlend:
• Wedeke Steiner (CHECK-SQUARE)

Die gewahlten (d.h. abstimmungsberechtigten) Mitglieder sind jeweils mit CHECK-SQUARE
und unterstützende Mitglieder mit USER-CIRCLE gekennzeichnet.
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TOP -1 Begrüßung und Funfact
• Hauke hat Bluefoot vor der Sitzung zurückgebracht. Ansgar erzählt einen

Funfact. Niklas erzählt auch einen Funfact, bevor er ihn wieder vergisst.

TOP 0 Studierendenangelegenheiten
Wahlpflichtmodule im Bereich PAR

• Es hat sich im Friedolin und am Modulangebot erstmal nichts geändert.
Die Website des Lehrstuhls soll nochmal mit den anrechenbaren Modulen
ergänzt werden. Vasi fragt Max, ob und welche weiteren Schritte noch
gewünscht sind.

TOP 1 Gremien
FSR­Kom

• Willi ist als StuRa­Vorstand zurückgetreten, stattdessen ist Markus wie­
der Vorstand.

• Die neuen Folien für die Finanzerschulung sollen bis Ende letzter Woche
hochgeladen worden sein. Dies ist noch nicht geschehen, sie wurden aber
auch in den Mails an die Teilnehmenden mitverschickt. Es soll keinen
gemeinsamen Prüfungstermin geben sondern die Prüfung durch Haus­
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aufgabenabgaben durchgeführt werden.
• Die nächste Sitzung findet am 07.01.2026 statt.
• Es gibt die Idee, einmal im Semester ein großes Event zu machen, um

eventuelle Erfahrungen und Kompetenzen aus dem stattgefundenen
Weihnachtsmarkt weitergeben zu können. Es ist ein Sommerfest gemein­
sam mit diversen Strukturen aus der FSU und eventuell auch EAH geplant.

• Aktuell liegt Whatsapp in der Abstimmung zur FSR­Kom Gruppe knapp
vorne, die Abstimmung wird aber noch laufen gelassen da noch lange
nicht alle FSRe abgestimmt haben. Es muss auch nochmal geprüft wer­
den, ob wir Whatsapp und Telegram überhaupt für FSR(-KOM)-Interne
Kommunikation überhaupt verwenden dürfen.

Institutsrat­Rat

• Es wurde Bernd Fröhlich aus Weimar für eine Ersatzprofessur von Kai
Lawonn vorgeschlagen. Dieser ist eher abgeneigt in Jena zu dozieren
und man müsse potentiell für Vorlesungen nach Weimar fahren. Zudem
wurden auch Personen in Magdeburg für diese Stelle angeschrieben. Die
Position ist nur für Lawonns Pflichtmodule, für die Wahlplichtmodule
findet sich niemand.

• Die neue I-Rat­Sekretärin möchte gerne Social­Media für den I-Rat machen.
Vasi hat Bedenken, dass dies überhaupt wahrgenommen wird. Angar
merkt an, dass die Website des I-Rats aktualisiert werden muss.

• Wir sollen dem I-Rat mitteilen, wer von uns im Prüfungsausschuss sitzt.
Von uns sind das Niklas mit Vertretung durch Wedeke.

• Bis Ende der Vorlesungszeit sollen Vorschläge für den Promotionspreis
eingereicht werden.

• Der Open­Campus­Day wird von André organisiert.
• Die neue Thulb soll im Dezember 2026 eröffnet werden.

StuRa

• Die nächste Sitzung ist am 16.12.2025.
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TOP 2 Post und Mails
Mail von Open Sustainable Campus Lab

• Das Projekt will dazu beitragen, die Campus der EAH Jena und der Uni­
versität Jena nachhaltiger zu machen. Als ein Beteiligungsformat für die
gesamte Jenaer Hochschulgemeinschaft von EAH und Uni - Studierende
sowie Mitarbeitende aus Lehre, Forschung, Verwaltung und Technik - bie­
ten wir die regelmäßige Workshopreihe der Sustainable Campus Cafés
an. Das nächste Treffen findet am Dienstag, 13.01.26, 17:00 bis 19:00
Uhr in der Thulb im Bibliotheksplatz 2 statt.

TOP 3 vergangene Veranstaltungen
How to FSR 10.12.2025

• Es wurde angemerkt, dass Beschlusstexte klarer hervorgehoben werden
sollen. Zudem soll man keine Verträge privat unterzeichnen.

Weihnachtsmarkt 06.12.2025

• Die Absprache über den Stockbrot­Teig war etwas suboptimal. Es wurde
nicht kommuniziert, wie viel Teig benötigt wird.

• Es wurde kritisiert, dass die Stühle nachträglich nicht weggeräumt wur­
den.

Vorweihnachtliches Gespräch

• Celine schlägt vor, die Liste zur Ansicht der Themen in Element zu teilen.
Bei Diskussionsbedarf werden diese nächste Setzung besprochen.

StET Abrechnung

• Niklas erklärt den Sachverhalt. Im Rahmen der Vorbereitung für die gesel­
ligen Abende der letzten StET wurden die Spiele "Just Dance 2025" sowie
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"Mario Kart" und "Mario Party" für die FSR­Switch angeschafft, da wir über
diese Spiele nicht verfügt haben und weil Just Dance das Abo­Modell
verändert hat. Die Anschaffung wurde im Finanzplan nicht spezifisch
genannt oder begründet, sie wurde allerdings mit Hinblick auf die Posten
"Inventar­Ergänzung" und "Sonstige Ausgaben" getätigt. Die StuRa­Finan­
zen haben Niklas letzten Freitag jedoch informiert, dass sie ihm die Kos­
ten für die Anschaffung nicht erstatten können, da diese nicht explizit im
Finanzplan aufgeführt sind und wir diese auch nirgendwo anders explizit
beschlossen haben.

• Niklas fragt alle anwesenden Mitglieder des Fachschaftsrates, wie sie
zu der Anschaffung der Spiele und einer Abdeckung dieser durch den
Finanzplan stehen. Da es allgemeine Zustimmung zu der Anschaffung
unter dem ursprünglich beschlossenen Finanzplan gibt, möchten wir
diese in einem Beschluss festhalten, um der Bitte der StuRa­Finanzen
nach einem Beschluss über das Thema nachzukommen.
Aus einem ersten Beschlussentwurf von Niklas wird gemeinsam ein
Beschlusstext erarbeitet und über diesen abgestimmt:

Der Fachschaftsrat Informatik bestätigt die Notwendigkeit
der Anschaffung der drei Switch­Spiele (Just Dance, Mario
Kart, Mario Party) für die Durchführung von Veranstaltun­
gen der StET 2025 durch Niklas Menge. Des weiteren wird
festgestellt, dass diese Anschaffung für die Veranstaltun­
gen der StET 2025 wichtig und durch Beschlüsse zur Mit­
telfreigabe M-INFO-007-2025_26 sowie die Finanzplanpos­
ten "Inventar­Ergänzung" und "Sonstige Ausgaben" dieser
gedeckt waren. Der Fachschaftsrat spricht sich damit dafür
aus, dass Niklas' Anspruch auf Ersatz von finanziellen Auf­
wendungen nachgekommen und ihm sein Geld ausgezahlt
wird.

8ja

0nein

0enth.

mailto:fsrinfo@uni-jena.de
https://meinfsr.de
tel:+493641946411


Sitzung vom 15. December 2025, letzte Änderung vom 19. Dezember 2025 Seite 6 von 7

FACHSCHAFTSRAT INFORMATIK Raum 3227 ENVELOPE-SQUARE fsrinfo@uni­jena.de

Ernst­Abbe­Platz 2 GLOBE https://meinfsr.de
07743 Jena PHONE-SQUARE 03641 946411

• Wir überlegen, ob es sinnvoll ist, ein weiteres FSR­Mitglied in die Kommu­
nikation zwischen Niklas und dem StuRa einzubinden.

PnP­Abend

• Es war gut besucht und das Verhältnis an Spielern und Spielleitern hat
ungefähr gepasst.

Skatabend + Schachabend

• Das Schachturnier war gut besucht.
• Das Skatturnier war hingegen gering besucht.

TOP 4 zukünftige Veranstaltungen
OpenCampus 2026 - Studieninformationstag 25.04.26

• André kümmert sich um den Open Campus Day. Wir sollen uns bis 26.01.
im Online­Formular eintragen. Celine klärt nochmal mit André, ob er sich
um das Eintragen kümmert oder ob wir das machen sollen.

Lehrstuhlabend 14.01.2026

• Der Lehrstuhlabend findet am 14.01.26 um 18 Uhr im Fakultätszimmer
(R1007 im CIP) statt.

• Franzi ergänzt, dass im Werbetext ergänzt werden sollte, was ein Lehr­
stuhlabend ist.

TOP 5 Sonstiges
Kommunikation über Matrix

• Direktnachrichten über Matrix werden unverlässlicher beantwortet, als
über andere Kanäle.
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• Samwel merkt an, dass der Element X Client zuverlässig funktioniert.
• Das Problem scheint eher grundsätzlich an der Wahrnehmung der Nach­

richten als an Element selbst zu liegen.
• Ansgar merkt an, dass auch E-Mail­Benahrichtigungen in Element einge­

stellt werden können.

Tracker Bluefoot

• Wir hätten gerne einen Tracker für Bluefoot, damit er nicht verloren geht
oder geklaut wird. Es findet sich niemand, der sich um einen Tracker
kümmert.

Bluefoot wandert

• Bluefoot geht über Weihnachten mit Hannes feiern.
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